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Havvindutvalget


Olje- og energidepartementet

										28. september 2023

Sak: Differansekontrakt for havvind på Sørlige Nordsjø II
20. september i år la OED ut «Oppdatert utkast til differansekontrakt m/ vedlegg for Sørlige Nordsjø II» på hjemmesiden hvor det står:
«Departementet ber om at eventuelle innspill sendes til havvind@oed.dep.no innen fredag 29. september, og at innspill begrenses til bestemmelser som er nye, endret eller moderert sammenlignet med konsultasjonsversjonen som ble delt med interesserte aktører 2. juni 2023.»
 Havvindutvalget i Motvind Norge har nedenfor innspill til dette.
1. Manglende høring med for kort frist.
Vi kan ikke se at forslaget til differansekontrakt som ble sendt ut 2. juni 2023 har var på offentlig høring, men kun «delt med interesserte aktører». Disse aktørene må forstås som selskaper som ønsker å få tildelt areal. Dette er en altfor snever «høring», da svært mange andre aktører som fiskeriorganisasjoner, miljøorganisasjoner osv også må få mulighet til å komme med innspill.
Så ble det 20. september sendt ut en ny «høring» der det bare er mulighet til å komme med innspill til de forandringene som er gjort ift 2. juni versjonen. Her det det gitt en høringsfrist på kun 6 arbeidsdager. Dette er helt uakseptabelt. OED har heller ikke benyttet seg av regjeringens høringsportal for denne høringen. Det er derfor helt tilfeldig om dette «høringen» blir fanget opp av de som ønsker og har rett til å sende inn høringssvar.
Vi mener derfor at:
· Dokumentene må legges ut i regjeringens høringsportal med en minimum frist på 3 uker
· Dette må bli gitt mulighet til å komme med innspill til hele dokumentet, ikke bare forandringene.




2. Manglende krav til miljøundersøkelser.

Forslaget til kontrakt inneholder ingen krav kartlegginger vindkraftanleggets påvirkning det biologiske mangfoldet som fugl, fisk, planter, dyr osv. Det må også være krav til å overvåke endrede strømforhold i området, samt påvirkning av luftstrømmer pga av wakeeffekter»
Her må det være krav til på undersøkelser/kartlegging både i forkant, under drift og etter at anlegget er fjernet igjen.
 
3. Manglende sikkerhetsstillelse for opprydding

Det må stilles krav til økonomisk sikkerhetsstillelse for opprydding og fjerning av turbinene ved konsesjonens utløp og før hvis turbinene ikke lengere er i drift. Denne sikkerhetsstillelsen må senest stilles ved det tidspunkt en evt konsesjon blir tildelt.
4. Norsk selskap
Det må stilles krav til at Støttemottaker er et norsk selskap, ellers vil minst 23 milliarder av norske offentlige midler bli «eksportert».
5. Helse, miljø og sikkerhet
Det står:
«Støttemottaker skal sørge for helse, miljø og sikkerhet (HMS) ivaretas og prioriteres høyt ved utvikling, tilvirkning, installasjon og drift av Energianlegget.»
Dette er et svært dårlig og uklart krav. Det må stilles krav til HMS med referanse til relevante lov- og regelverk.
6. Korrupsjon, hvitvasking og sanksjoner
Det står:
«Støttemottaker skal ikke direkte eller indirekte tilby gaver eller bekoste bevertning til leverandører og andre avtaleparter, herunder deres ansatte, representanter eller nærstående med disse.»
Her må også norske offentlige og utenlandske myndigheter inkluderes.
7. Krav til kompetanse
Vi kan ikke se at det stilles krav til kompetanse hos Støttemottaker. Slike krav må inkludere ledelse, teknisk kompetanse inkl høyspentkompetanse, HMS, ytre miljø og økonomisk kompetanse.

8. Eierendringer
Fra vindkraft på land skjer det ofte at vindkraftetsystemet blir solgt så fort det er gitt konsesjon fra NVE/OED. Så det som selges er selve konsesjonsdokumentet, ofte med svært stor fortjeneste.
Det må derfor sikres at dette ikke er mulig for havvind der det offentlige bidra med svært mye penger.  Det kan muligens gjøres ved at 41.2.2 b) fjernes fra kontrakten.
9. Levering av elektrisk kraft
Det står:
«Levering av elektrisk kraft til forsyning av innretninger for petroleumsvirksomhet (for eksempel til Ekofisk-feltet) krever skriftlig forhåndssamtykke fra Staten. Staten skal ikke nekte å gi slikt samtykke uten rimelig grunn. «
Slik vi har forstått det, har regjeringen Støre vedtatt/lagt til grunn at elektrisk kraft fra Sørlige Nordsjø 2 skal ilandføres i Norge.  Ved å sende strøm til plattformer på norsk eller utenlands sokkel, vil det bryte med kravet om ilandføring i Norge. Dette punktet må derfor fjernes.
Bjarne Jensen
Leder i havvindutvalget i Motvind Norge
Tlf 91153026

 










1

1


image1.png
MOTVIND




